

A MUNKÁ

XIII. évfolyam. 14. szám.

Ára 16 fillér

Salgótarján, 1935. április hó 6

DÖNTÖTT A NEMZET

A választási küzdelem nagyobb része lezajlott. Még hátra van ugyan a szavazás a most következő vasárnapon néhány titkos kerületben és a pótválasztás alá eső nyíltválasztásos kerületekben, ez azonban már nem befolyásolja érdemben a választási eredményt.

A nemzet nagy többsége a reform-politika mellett adta le szavazatát. A választások eredménye azt bizonyítja, hogy a miniszterelnök helyesen ítélte meg a helyzetet, amikor a házfelosztás eszközehez nyult és megkérdezte a nemzetet, akarja-e követni a reform-politika útját. A kormány mögött álló nemzeti egység pártja nagy győzelmet aratott és ezzel az ország választóközönsége amellett döntött, hogy követni akarja a kormányelnököt a kitűzött reformpolitika megvalósításának útján. A még hátralévő választások valószínű eredményeinek beszámításával 160-nál többre teszik a nemzeti egység mandátumainak számát.

Olyan nagy többség ez, amelyet az 1931-es választások során a Bethlen-kormány nem tudott összehozni, mert akkor az egységes párt 155 mandátumot szerzett. A kormánynak a képviselőházban igen nagy többsége lesz, mert hiszen a kimondottan nemzeti egység-párti képviselőkön kívül több új képviselő támogatja a kormányt. A választás, amelyet ezuttal még a nyílt szavazás alapján tartottak, nem mentesülhetett minden szépséghibától, ezuttal azonban fantasztikus túlzás hatósági gőzhengerről beszélni. A belügyminiszter ígérete szerint a hatóságoknak nem volt szabad elnyomni egyik jelöltet sem a másik javára. Persze a választás rendszere majdnem lehetlenné teszi, hogy panaszok fel ne merüljenek. Az azonban kétségtelen, hogy az ország hangulata, a reformpolitika szükségességének átérzése, a nehéz helyzetből kivezető új utak

II. Rákóczi Ferenc.

Hétfőn lesz kétszázszázéve annak a szomorú napnak, mikor II. Rákóczi Ferenc kilehelte nemes lelkét. Megilletődve kell hogy gondoljunk erre a magyar nagypéntekre, amelyen a magyar szabadság ezen tragikus hőse a Márvány-tenger partján, forrón szeretett hazájából száműzve, idegen földön befejezte sok szenvedéssel, keserűséggel, csalódással telített életét. Lelkében megtisztulva, az emberekkel megbékélve, szívében a Mindenható fenséges szeretetével fogadta a halált. Élete, küzdelmei, szenvedése ma már eszményképpé finomult és ez az eszménykép egyik legnagyobb erkölcsi értéke nemzetünknek. Ez az erkölcsi érték a haza függetlenségéhez és alkotmányos szabadságához való ragaszkodásunkat kell hogy jelképezze.

Született szabadsághős, akarata ellenére végzetlenül lett azzá. Legendás alakját a magyarság állandóan visszavárta. Hazakívánta a szenvedés napjaiban, az elnyomatás idejében ur és paraszt egyaránt. De visszakívánta, mondhatnók siratta a német, a tót és rutén nemzetiségű lakosság is. Ezeknek népdalaiban éppúgy, mint a magyar dalokban sokat találunk az ő és kurucársai nevével. A felvidék tótajku lakossága akkoriban ő tőle remélte sorsának jobbrafordulását.

Mint a magyar szabadság eszméjének uttörője és martirja két évszázadon keresztül táplálója a magyar irodalomnak és zeneköltészetnek. Vörösmarty, Kölcsey, Arany, Petőfi, Gyulai, Jósika, Jókai, Bihari, Berlioz és sokan költő- és írónagy

jaink közül a kuruckorból, Rákóczi hazaszeretetéből és szenvedéseiből merítették ihletet. De termékeny halással volt a képzőművészekre is, Mányoki, Madarász, Benczur Gyulától kezdve egészen a mai festő- és szobrász-nemzedékig.

Életsorsa és tragikumja még halála után is jelképe a nemzetnek és a magyarságnak. Mikor 1906-ban a nemzeti kegyelet hazahozatta, hogy honi földben pihenjen, akkor még a legsötétebb pessimista sem jövendölhette meg, hogy Kassa tizenkét év múltán nem lesz magyar város, nem lesz magyar föld. Ősi városát Trianon végzése idegen országba kebelezte be, koporsója és hamvai egy rongy papír szerint idegen földben pihennek, tehát ismét hontalan.

De nemes alakja és szelleme ezáltal nyer új tartalmat:

Figyelmeztet minket mai nehézsorsunk nyomoruságára és arra a szent kötelességre, mely szerint erős hittel és teljes erőnkkel arra kell törekednünk, hogy hamvai ismét honi földben pihenhesenek.

Ez legyen mindenkor Rákóczi-eszményünk!
(-ány.)

keresése hozta meg a kormány választási győzelmét. Bizonyítéka ennek az is, hogy a nemzeti egység nemcsak a nyílt választás mellett, hanem a titkos kerületekben is rendkívül nagy számu szavazatot kapott.

A nagy többség birtokában most aztán zavartalanul keresztülviheti a kormány a reformokat. A nemzet várja is ezeket a magyar életet javító újításokat s köztük a titkos választójogra vonatkozó ígéret beváltását is. Ezt remélheti is annál inkább, mert a kormány programjában változatlanul szerepel és nemcsak a miniszterelnök ígérte meg, hanem Kozma Miklós belügyminiszter is kijelentette, hogy

a titkos választójogot meg kell alkotni és a mostani kényszerhelyzetben vállalt feladaton túl, még egyszer nem volna hajlandó a nyíltszavazásos rendszer mellett választatni.

Ugyancsak a nyílt választás ellen nyilatkozott mandátuma átvételekor Preszly Elemér belügyi államtitkár is, aki kijelentette, hogy a mostani tapasztalatok szerint a választójogi törvény alapján Magyarországon nem szabad még egyszer választani. Rámutatott arra, hogy mindenki, aki figyelemmel kíséri az eseményeket, megállapíthatja, hogy a választójogi törvény tele van hibával, tehát tarthatatlan. Atrocitásról beszélnek, pedig nincs

atrocitás, csak a törvény hiányosságai azok, amelyek a választási küzdelmet Magyarországon olyan kellemetlenné teszik. Hangsúlyozta az államtitkár is a titkos választójog bevezetésének szükségességét és az alkotmányos parlamenti munka fontosságát. Ezek után nem lehet kétséges, hogy a kormány megalkotja a titkos választójogot.

A választások során gyengült a vidéken a keresztény párt, de még feltűnőbb a független kisgazdapárt visszaesése. Ez a párt volt az, amely sürgette a régi képviselőház feloszlását, mert azt remélte, hogy az új parlamentbe 70-80 képviselővel fog bevonulni. A csalódás itt volt a legnagyobb, mert a párt mandátumai alig haladják meg a huszat. A választások aránylag nyugodtan zajlottak le, szélsőséges izgatások nélkül. A választási harc legsajnálatosabb jelensége volt az a pángermán propaganda, amely a főváros közelségében, Tolnában és Baranyában folyt a magyarországi pángermán mozgalom vezetőinek a képviselőházba való behozására. Ez az indokolatlan mozgalom már a választást megelőzően is egyre veszedelmesebb mértéket kezdett ölteni. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a pángermán agitátorok nem jutottak be a képviselőházba, de nem juthatnak pódiumhoz sehol a magyar közéletben. Hogy ez nem történt meg, abban nagy része van Kozma Miklós belügyminiszternek, aki bejárta a kérdéses területeket és bölcs beszéddel magyarázta meg a népnek, hogy ne engedje olyan agitációval megbolygatni a betelepített németesség és magyarság közt fennálló jóviszonyt, amely agitáció kizárólag egyéni érvényesülés vágyán alapszik és mögötte külső befolyást tételezhetünk fel. Kérte, hogy jöjzen, okos és szorgalmas németek ne engedjék magukat a hamis próféták által tévútra vezetni. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy németajku testvéreink a bölcsőbb és okosabb szóra hallgattak.

„A MUNKA” TÁRCAJA

Mélyen tisztelt Képviselőtestület!

(Megemlékezés II. Rákóczi Ferencről.)

Salgótarján város képviselőtestülete hódolni kíván a legnagyobb magyar hazafi II. Rákóczi Ferenc emlékének. Annak a Rákóczi emlékének, aki Nógrádhoz különben is nagyon közel állott. Hiszen az ő titkárja Ráday Pál, akinek a tollából származott Rákóczi híres kiáltványa a Recrudescunt, szintén nógrádi volt. Itt a közel fekvő Szécsényben választották a holland protestáns rendek módjára konföderációba tömörült magyar rendek Rákóczi vezérlő fejedelmükké. Ugyancsak Nógrádban csillant fel utóljára fegyvereinek dicsősége s egyben itt indult lehanyatlani vezérlő csillaga, a romhányi sikokon. Méltó tehát, hogy kiváltságosan itt a nógrádi tájakon különös hódolattal őrizgessük a nagy fejedelem áldott emlékét.

Salgótarján város képviselőtestülete a magyar polgárok tisztos társasága a haza szolgálatára. Hétköznapi gondjaiban egy órát, most a nagy fejedelem emlékének szentel, aki felé most úgy nézünk, mint a magyar haza legnagyobb polgára

felé s ezzel a szemmel nézve tanítást veszünk tőle arról, hogy mit is ér a magyar haza egy magyar polgár számára.

Hogy mit is ér, arra vonatkozólag megrázó tanulságot ad példája.

Megéri a polgár nyugalomát, kényelmét és egyéni értékeit. Amikor arról volt szó, hogy szüksége volt rá a hazának, nem tanácskozott a testtel és a vérrrel ő, aki nagyuri kényelmében és boldogságban élhette volna le életét. Hanem odaállt s odaszánta magát a haza szolgálatába s eljött, kockára téve családi boldogságát, vagyonát, életét, amikor népe sorsának jobbrafordításáról volt szó.

Tavasszal, ha felragyog a nap és életadó fuvalma árad el a nagy természetben, kizsendül a virág, lombbal telnek meg a fák és felvirágozik az élet. Így volt ez Rákóczi megjelenésével is. Amint megjelent a magyar tájakon neve, ez az életadó nappá változott, amelynek hatására felzendült a magyar őserdő, a magyar vitézség, a dal, a művészet. Igazi jelentősége azonban abban csúcsozott ki, hogy azt a sokrétű népet, amely hazájának tájain othont talált, úgy egybeforrasztotta, mint sokszáz évvel volt csak azelőtt. Egymásra talált névnek égisze alatt a zászlósúr és a paraszt, a szegény és a gazdag, a tót és rutén sőt tudjuk, hogy a felvidéki németesség a cipserék Rákóczi alatt elárado,

izzó magyar lélekkel, ekkor teltek el és váltak a magyarság szempontjából, olyan, azóta is nagy értéket és felbecsülhetetlen jelentőséget képviselő értékévé hazánk számára, amilyenek mind a mai napig is ismerhetjük őket. Így tudott egyénisége egy rövid, de dicsőséges magyar korszak felviradásának tiltkává válni, amelyre minden időközön át áhitattal emlékezünk.

Példát vehetünk tőle abból a szempontból is, hogy mit ér a magyar haza a vagyon tekintetében. Ő, aki fejedelmi kényelemben és boldogságban élhette volna életét, amikor hazájának lelkiismeretesen felfogott érdekéről volt szó, habozás nélkül odadobta egymillió holdnál nagyobb vagyonát áldozatul a haza oltárára és vette a vándorbotot és folyamodott idegen uralkodók kegyeihez, azok kegyelemkenyerére bízva rá magát. Ezer esztendő történelmünk során nincs még egy egyéniség, aki ennél nagyobb áldozatot hozott volna személyében hazájának.

Példát hagyott számunkra arra vonatkozólag is, hogy életünk áldozatát is mennyire és miként éri meg hazánk. A hős kurucok névtelen hősi halottjainak a tömege éppen elég tanítást jelent e tekintetben, de öneki mégis az áldozatnak más formája — tott osztályrészül. Talán könnyebb is — ha arra kerül a sor — heroikus önfeláldozással beledobni ma-

gunkat a tűzbe, ha kell kitépni szívünket és odadobni a legdrágábbat, életünket azok lábai elé, akik éppen ezt akarják eltaposni s így hamvadni el hősi módon a csaták tűzében. De Rákóczi lassu parázsos emésztődött, hosszú éveken, évtizedeken át, a száműzetés, a magáramradottság, a mindenkitől elhagyottság lassu parázsán kellett elhamvadnia, amíg 1735 nagypéntekjén be nem teljesedett tragédiája. S közben nem támaszkodhatott másra, mint arra a néhány hűségese lélekre, akik annyi odaadással osztották meg vele száműzetésének keserveit és arra a jó Istenre egyedül, akihez annyi áhitattal énekelgette: „Győzhetetlen én köszálam” című énekét és akiben való bizalmának erősítésére oly rendületlenül hallgatgatta a napi szentmisét.

Amint leáldozott a magyarok vezérlő csillaga, sirjába vitte Rákóczi álmát is, amelyet nagyapjától kezdve dedélgettek, ápolgattak és szolgáltak mindenkor a Rákócziak. A Duna medencéjében a független önálló szabad Magyarországot. Nem birtok el ezt.

Ezért kellett hősi indulásának tragédiába fulladnia.

Hogy így kellett történnie abban része volt bizonyos tekintetben magának a nagy fejedelemnek is, de nekünk is, a nemzetnek, amely megtorpant követésében.

A város képviselőtestületének április 2-án tartott közgyűlésén elmondotta Dr. Csángódy Lajos városatyja, ev. lelkész.

Kitüntetések a Bányánál.

Magyarország Kormányzója a Salgótarjáni Kőszénbánya R.-T.-nél 40 éven felüli hűségesei szolgálataik elismerésül Bencze László, Genser János és Jellinek Manó bányamestereknek, id. Papesch János főlovászmesternek, id. Pestuka Ferenc főgépezésnek és Ravasz János főápolónak az V. osztályu magyar érdemkeresztet adományozta.

A kitüntetéseket a Főispán megbírási bizottság március hó 27-én d. e. 11 órakor a bányagazgatóság tanácstermében dr. Förster Kálmán polgármester tüze fel a kitüntetetteknek. Közvetlen meleg szavakkal méltatta a becsületes munka és hűség jól megérdemelt jutalmának jelentőségét, s a kormányzói kitüntetéseket azzal a kívánsággal adta át az ünnepletteknek, hogy az nekik és családjaiknak örömet és boldogságot szerezzen még számos éven át. Azután a Bányakapitányság képviselőjében dr. Réthy Jenő bányabizottsági tanácsos üdvözölte a kitüntetetteket a bányásztszadalom nevében, rámutatva arra, hogy egyik részről a hűség odaadó munka, a másik részről pedig a munka megbecsülése és elismerése tényezők annak a harmóniának, ami munkás és munkaadó között a mai nehéz időkben egyedüli megoldója lehet minden problémának.

Ezután Róth Flóris m. kir. bányai ügyi főtanácsos bányagazgató adott kife-

jezést örömeinek, hogy a bányásztszadalmat ismét jól megérdemelt kitüntetés érte. Rámutatott a bányásztszadalom nehézségére és arra a nagy küzdelemre, amit a bányásztszadalom tüzzel, vízzel, léghuzattal és egyéb veszélyekkel meg kell vívnia, amíg a föld mélyéből a fekete gyémántot a napvilágra hozza, hogy abból gőz, villany, energia lehessen, azért, hogy az otthonainkat barátságossá és melegebbé varázsolhassuk. Ezt a nehéz és felelősségteljes munkát kívánja honorálni a Kormányzói kitüntetés, amikor nagyobb számban juttatja azt a méderék bányászainknak. Végül köszönetét fejezte ki a hatóságok megjelent képviselőinek, dr. Förster Kálmán polgármesternek, dr. Réthy Jenő m. kir. b. hatósági tanácsosnak és dr. Matyjasovszky Kamil tb. főszolgabíróknak, kérve őket, hogy köszönetét feleltes hatóságainak is tolmácsolják.

Azután átadta a kitüntetetteknek a Bányagazgatóság pénzbeli jutalmait. A kitüntetettek közül Bencze László bányamester hálás köszönetet mondott a kitüntetésekért úgy a Kormányzó ur Ófőméltóságának, mint Róth Flóris bányafőtanácsosnak, mint dr. Förster Kálmán polgármesternek, kérve rájuk a jó Isten áldását.

Az ünnepség után a kitüntetettek és az ünnepség vendégeit a bányagazgatóság villásreggelin látta vendégül a bányakaszinóban. -fay.

Hírek és különféle

Uj doktor. Hanuska Károly vizválasztói lakost, a szegedi egyetemen ápr. 3-án a jogtudományok doktorává avatták.

Hivatalos istentisztelet. Április 8-án d. e. 9 ó. az evangélikus templomban hivatalos istentisztelet lesz II. Rákóczi Ferenc emlékezetére.

Halálozás. Kis Sándor salgótarjáni pékmester 50 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése nagy részvét mellett folyt le f. hó 3-án.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejthetetlen jó férjem tragikus elhalálása alkalmából részvétükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek ezúton mondok hálás köszönetet.

özv. Kis Sándorné és gyermekei.

A reálgyimnázium Rákóczi-ünnepének. II. Rákóczi Ferenc halálának kétszázadik évfordulója alkalmából, április 8-án, hétfőn a reálgyimnázium emlékünnepet rendez a Bányakaszinó disztermében. Az ünnepély műsora a következő: 1. Hitvallás. Éneklő dalkör. 2. Megnyitó beszédet mond Kiss Zsolt, VIII. o. t., az önképzőkör elnöke. 3. Thaly Kálmán: Esztergom megvétele. Szavalja Sente Kálmán, V. o. t. 4. Ünnepi beszédet mond Semetkayné Schwanda Magda tanárnő. 5. Harsányi Kálmán: Légy büszke ifjúság! Szavalja Gerő Marica, III. o. t. 6. Szilágyi Béla: Mikes hazajött. Szavalja Jánossy Márta, V. o. t. 7. Zongorán kíséri Szobal Klára, V. o. t. 8. Rákóczi és Mikes Kelemen. Irta és felolvassa Horváth Irénke, VI. o. t. 8. Egy bujdosó szegény legény. Szavalja Horváth Hedvig, V. o. t. 9. Salgótarján két földesura II. Rákóczi Ferenc szolgálatában. Irta és felolvassa Dr. Dornyai Béla tanár. 10. Kiállott Rákóczi. Szavalja Kiss Zsolt, VIII. o. t. 11. Hunyadi-induló. Éneklő dalkör. A dalkört Vadász Bertalan tanár vezényli. A reálgyimnázium igazgatósága a tanulók szülőit és az érdeklődő közönséget ezúton hívja meg az ünnepségre. Az ünnepély délelőtt fél 11 órakor kezdődik. Belépődíj nincs. Műsorára 30 fillér A rendezőség kéri a vendégeket, szíveskedjenek pontos időben megjelenni, mert a vasúton hazajáró tanulók miatt a kitűzött időben, fél 11 órakor feltétlenül megkezdődik az ünnepély.

A városi közgyűlés referációját helyszíne miatt jövő számunkban hozzuk. Szerk.

OTI választások. Felhívjuk úgy a munkaadók mint munkavállalók figyelmét arra, hogy a f. hó 14. és 15-iki OTI választásokkal kapcsolatban a szociáldemokrata párt által burkoltan kiadott röpirat a választók félrevezetésére irányul. A röpiratban ugyanis egy árva szóval sincs leltüntetve az, hogy azt a szociáldemokrata párt adta volna ki és azzal igyekszik a választókat félrevezetni, hogy a munkásság, tisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak, bányamunkások, háztartási alkalmazottak minden városban és községben a 2. számú kockába teszik szavazásukra a keresztet. Ezt a járhatóbbak olybá vehetik, hogy az itteni választásnál csak a 2. számú kocka játszik szerepet. Ez nem felel meg a valóságnak s mert a Nemzeti blokk nem ravaszágokkal, nem félrevezetésekkel, hanem a választók megbecsülésével és meggyőződésüknek tiszteletben tartásával kívánja az OTI választást levezetni, felvilágosításul a következőket ismerteti: A választásra kerülő három munkavállalói csoportban a Nemzeti blokk jelöltjeinek neve felett az 1. számú, a szociáldemokrata párt jelöltjeinek neve felett 2. számú kocka szerepel. Akik tehát továbbra is a szélsőséges, nemzetközi eszméktől fűtött társaságot kívánják támogatni, azokat tényleg a 2. számú kocka érdekli, de akik igaz magyaros érzéssel, hazájukat és embertársaikat szeretve azokat kívánják támogatni, kik az OTI sérelmek gyökeres orvoslásánál is hozzá kívánnak járulni az általános helyzet javulásához, azoknak erkölcsi kötelességük a Nemzeti blokk jelöltjeit támogatni és szavazásukra az előirt keresztet 1. számú kockába helyezni. A már eddig lezajlott képviselőválasztások bizonyosságot szolgáltattak a nemzet hangulatáról és óriási többséggel a reform politika jövőjének jogosságát igazolták. Bizalommal nézünk az OTI választások elé is, mert megvagyunk róla győződve, hogy itt is teljes mértékben a nemzeti gondolat fog diadalt aratni.

Meghívó. A Salgótarjáni Római Katolikus Olvasókör április 7-én d. e. 11 órakor Tartja XXXV. évi rendes közgyűlését. Táragsorozat: 1. Hiszekegy. 2. Megemlékezés Rákóczi Ferenc halálának 200-dik évfordulójáról. 3. Elnöki megnyitó és egyesületi alelnök választás. 4. A múlt évi közgyűlések jegyzőkönyveinek felolvasása. 5. Titkári jelentés. 6. Számvizsgálók jelentése. 7. Pénztáros jelentése. 8. Könyvtáros jelentése. 9. Gazda jelentése. 10. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt legalább 3 nappal bejelentetnek az elnökségnek. 11. Himnusz. Felhívjuk körü tagjaink és más katolikus férfiak figyelmét az április 4, 5 és 6-án este 8 órakor a Kat. Körben tartandó lelki gyakorlatos szentbeszédre. 6-án szombatn d. u. pedig az együttes szentgyónásra. Idegen gyóntató is lesz. 7-én vasárnap reggel fél 9 órakor lobogó alatt együttesen járulunk a szentáldozáshoz. Indulás reggel 8 órakor a Kat. Körből. — Kérjük t. körü tagjainkat, hogy úgy a közgyűlésen, mint a közös gyónáson teljes számban megjelenni szíveskedjenek. Az Elnökség.

A Hungária VIII. Rt. kiállítása. A múlt hó második felében 16 napig tartó tanulságos, érdekes és közhasznú villamosági kiállításban gyönyörködhetett a város közönsége a Róm. Kat. Olv. Kör nagytermében. Jelmondata volt e bemutatónak: „Mindent villannyal!” A kiállításon végigmenve láttuk a jelmondat megvalósítását — a teljesen villamosított háztartást a villamos vasaló, főzőlap, tea és kávéfőző, porszívó, kályha és konyhát, — mellette az ipar és mezőgazdaság érdekeit szolgáló motorok, szivattyúk. Láttuk, hogy a modern kor energiaforrása, a villamosítás milyen alkalmazkodó, mindenre mindig kész szolgál és hogyan könnyíti meg a ma emberének életét. Ismerletés és bemutatás mellett célja volt a kiállításnak a tanítás is. Külön rész volt a célszerű és hatásos kirakat-világítás, melyből sokat tanultak kereskedőink. Teljes mértékben azonban csak akkor fogja elérni célját a kiállítás, ha a Hungária által felajánlott nappali, főzési, fűtési és éjszakai áram egységár kedvezményeket végre városunk közönsége is élvezheti. Ez a város és a Hungária közötti szerződés miniszteri jóváhagyása után rövid időn belül valóra válik és városunkban a villamosítás és vele a kultúra további rohamos fejlődését fogja előidézni.

Baglyasalján, Pálfalva határában egy 518 négyszögletes, tehermentes, pihent szántóföld készpénzfizetés ellenében jutányos áron eladó. Cim meg tudható a Munka nyomdában.

Szeretem Magát! Kívánságát teljesítem. Mindent megveszek Magának, amit a „Csokoládéház” kirakatából hűs-vétra kiválasztott. Viszontlátásra.

FŐ-UTCA 11 SZ.
ALATT LEVŐ

KÁDÁR-féle

ÜRES TELEK ELADÓ

Álomtázás.

Ó.. ma megint milyen szép volt Mesék városába járnom, Szállni álom.. gondolámon.

Száz kigyult palota alján Opálos vizen eveztem, S tul a parton aranysugár Égett egy Krisztus keresztben.

Ó.. be szép volt az ébredés! Már megint gazdagabb lettem! Menyei szent álom-boglyáni A szívembe elrejtettem.

Engedd Uram ezután is Mesék országába járnom, Hisz mindég jobban szeretlek, Ha haza hoz a képzelet.. Az én álom-gondolámon.

Visnovszky László.

Mindnyájunknak el kell menni... a „CSOKOLÁDEHÁZ”-ba, mert 10 dkg csokoládé mignon 20 fillér. — Fő-utca 36 sz. Tóth Gyula féle ház.

1 telek eladó, amin van 2 ház, ami jövedelmez havonta 50 P-öt és 25 évig adómentes. Salgótarján, Rókkant-telep, Iglói-ut 84.

A Mansz

szezonzáró, jótékony célú tea-estje ápr. 2-án nagy érdeklődéssel folyt le a Kat. Körben. Az érdeklődést kiváltotta az a nivós műsor, melyet társadalmunknak a múlt hóban a balassagyarmati Madách Társaság felolvasó és avató ülésén szerepelt tagjai produkáltak igaz örömeire irodalom és zenepártoló közönségünknek. — Dr. Jánossy Ödönne kedves és stilszerű beköszöntője után Visnovszky László, vitéz Jónás Ödönne és dr. Tóth Mátyás meleg lírai versei arattak nagy sikert és lelkes tapsot. Nógrádi Papp Dezső mély értelmű, az isteni lélek halhatatlanságának titkait kutató, de abban bölcsen megnyugvó érzelmeket plántált a hallgatóságba, amely nagy megilletődéssel és elismerő tussal honorálta a kiforrott költői megnyilvánulást. — Röder-Wilezsál zongora és hegedű együttese művészi élmény volt, különösen Rödernek saját szerzeményű zenedarabjai arattak nagy sikert. — Dudás János cigányzene kísérettel dalolta kellemes hangján, fokozódó temperamentummal, mely a közönséget is magával ragadta, saját szerzeményű szép nótáit. — Befejezésül

Koppány István bányatisztviselő olvasta fel asszonyosívek c. elbeszélését, mely a női charitatív munkának egy meghatározó példáját tárta fel tanító és gyönyörköd-tető céllal.

Az elismerő szép megállapítások, városunk sok melegsívű asszonyára ráillenek, akik fáradhatatlanul veszik ki részüket a terhes köznapi charitatív és háládatlan munkából, melyet még mindig sokan részvétlen, és sokszor „kriü-záló” szemmel néznek olyanok is, akiknek pedig a sors megadta a gondtalan megélhetést, melyért valami hála is kijárna legalább jócselekedetek formájában. Koppány kedves felolvasása jól megérdemelt tapsot kapott. — A kellemes szép előadás után nagybőjthöz illő — tánc és zenementes — de kedves hangulatban maradt együtt az intelligens publikum éjfélig.

Magyar könyvnap

Junius 4—5—6.

Végh Kálmánnál előjegyezhető.

Neki annyiban volt része, hogy tulságosan bizott a Nyugatban. Feladatának megoldását a nyugati hadviselés módszereivel igyekezett mindenképen elérni. Nem ismerte fel az ősi magyar vitézség igazi megnyilatkozásának a formáját, amely nem a tömör csatarendek hadbavetésében, hanem a portyázásban és rajtaütésben áll. Sem ő maga nem tudta ezt a különleges keleti magyar tehetséget felhasználni, sem tábornokai közül sem akadt egy sem olyan, aki bár számos alkalommal kiséperte a németet ezzel a módszerrel országunkból, de a végső döntést ezzel a módszerrel kicsikarni képes lett volna. Aztán bizott, tulságosan bizott a franciákban, az ő indításukra küldte be lobogóit a fölkelés megindítására, támogatásukat mindvégig igénybevette és utolsó pillanatáig is bizott abban, hogy a franciák belefoglalják majd az európai békébe Erdélyt is, személyét is, amint ezt Hollandiával, Belgiummal és Svájcjal is megtették. Igen, de a francia vele szemben is annak bizonyult, amilyenek 1918-ban kellett megtapasztalunk, amikor újra cserben hagyott bennünket.

De még nagyobb részünk volt az ő tragédiájában minékünk magunknak is, az ő nemzetének. Nem birtuk el Rákóczi álmát.

S talán nem birtuk még ma sem? Hiszen Rákóczi másodszer is száműzött lett.

Több mint másfélszáz év után engesztelő odaadással vette karjaira ez a nép messze porladó csontjait és haza-

hozta, hogy ha életében már nem is, de legalább csontjainak további porladásában övé legyen újra az édes honi föld.

S ime — Rákóczi újra száműzött lett. Ujra idegenné vált népe számára az a föld is, amelyben örök nyugalmat vélt találni.

Nem birtuk el Rákóczi álmát? Ezért kellett és lehetett ennek bekövetkeznie?

Halálának 200 éves fordulóján áldott emléke előtt, amint megállunk azzal az érzéssel kell tennünk ezt és azzal az elhatározással, hogy ezt a második száműzetését nem engedjük még egy olyan örökkévalóságba nyulóvá válni, mint amilyenek első száműzetése indult.

Nem, haza kell hoznunk őt ismét.

De mi magunknak kell elmennünk ő hozzá. Nekünk el kell mennünk még egyszer eléje, tisztességet tenni a nagy vezérrel fejedelemnek. El kell mennünk hozzá a polgári öntelenség, becsületesség, önfeláldozás és a kuruc vitézség 1000 éves utján nekünk kell megtalálnunk az utat a kassai dóm kriptájának vasrúcsos kapujához és arra ráborulva engesztelő könnyekkel kell tisztességet adnunk a nagy vezérrel fejedelemnek. Hogy elmondhassuk neki egyszer azt, hogy mi nemcsak a Rákócziak álmának beogadására vagyunk méltók mégis, de annak megvalósítására is.

Ezekkel az érzésekkel és elhatározásokkal röjja le a kegyelet adóját a város polgárainak képviselőtestülete a legnagyobb áldozatot hazájáért hozott magyar polgár emléke előtt.

Szülői értekezlet. A salgótarjáni II. körzeti áll. el. leányiskola a I. évi március hó 31-én tartotta az 1934/35. tanévi második szülői értekezletét. Az iskola legnagyobb tantermet zsufolásig megtöltötték az iskolaügy és a gyermeknevelés iránt érdeklődő szülők. Nagy Antal igazgató megnyitó beszédében, mint a magyar jövődőt és egy új típusú magyar nemzedéket kialakító tényezőt méltatta a szülői értekezletek munkáját. Ezen munkához kérte a szülők segítségét. A szülők látható megelégedéssel fogadták a szöveget és hallgatták a gyermekek szavalatait és kétszólamu dalait. Ezek után dr. Vilmon Gyula városi ügyvezető tisztiorvos tartott nagyhatású előadást „A betegségek keletkezéséről, megelőzéséről és gyógyításáról”. Előadását mindvégig a legnagyobb figyelemmel és érdeklődéssel hallgatták a szülők dr. Vilmon Gyula, városunk népszerű tisztiorvosa, nemcsak mint hivatása magaslatán álló orvos, hanem mint orvospedagógus is fáradhatatlan munkása a magyar jövődönnek. Az iskolaorvosi gondolat megvalósítására, az iskolaegészségügy és a gyermekek egészségügyi nevelése körül önzetlen munkájával már eddig is elévülhetetlen érdemeket szerzett. Medzihradszky Márta áll. tanítónő tartott még értékes előadást. „A gyermek és az utca” címmel. Szép előadásában megkapó módon rajzolta hallgatói elé az utca sok testi és erkölcsi veszedelmét, amely általában a gyermekeket, de főként a leánygyermeket fenyegeti. Egészséges erkölcsi érzékkel jellemezte az utat és módot is, ahogyan a szülő és az iskola egybefoglalt munkájával megőrizheti a gyermekeket a jövőnek. A szülői értekezletről távozók azt az érzést vitték magukkal, hogyha a magyar nevelésében az orvos és szülő együttműködik az iskolával, akkor az egészséges jövő nemzedék kialakulását és rajtuk keresztül a szebb magyar jövőt biztosan remélhetjük.

Az Evangélikus Nőegylet május 11-én szombaton este nagyszabású kulturestélyt rendez, fővárosi művészek közreműködésével, amelyen az ünnepi előadást Hohenlohe Károly Egon herceg fogja tartani. Az érdeklődők figyelmét már most is felhívjuk erre az ünnepra.

Egy alig használt Fék puská, pontosan belőve, készpénzletés ellenében jutányos árban eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Apollo mozgó Salgótarján. 1935 április 6-án, szombaton este 7 és 9 órakor, 7-én, vasárnap délután 5, 7 és 9 órakor és 8-án, hétfőn este 7 és 9 órakor 16 éven felülieknek. FOLYIK A TÁNC, FOLYIK A VÉR. Pazar kiállítású izgalmas bűnügyi dráma. Főszerepben: Carl Brisson, Kitty Carlisle, Gertrude Michael és Viktor Mc. Largen. Híradó. — Április 10-én, szerdán és 11-én, csütörtökön este 8 órakor ÓFELSEGE AUTOJA. Vigjáték. Főszerepben: Lilian Harvey, John Boles és El Brendel. AZ ELLOPOTT EMBER. Főszereplők: Lili Damita és Henry Garat. Híradó. — Április 12-én pénteken este 8 órakor. Műsoron kívüli előadás. NEMZETKÖZI TORNÁSZ VILÁGBAJNOKSÁG. Budapest 1934-ben, mintegy 50.000 tornász részvételével. Híradó.

Salgótarján megyei város polgármesteri hivatalától.
4510/1935.

Máv. menetrend módosítása a város közönsége érdekében.

A folyó évi nyári menetrendben június hó 23-tól szeptember 8-ig bezárólag Kisterenye és Parád állomások között a 8962 számú, Kisterenye és Salgótarján állomások között pedig a 388. sz. tehervonatot a salgótarjáni kirándulók érdekében személyszállítással fogja a Máv. közlekedtetni.

Ezek szerint a személyvonat indul Salgótarjánból 5 óra 47 perckor és csatlakozik a Kisterenyéről 6 óra 20 perckor induló tehervonathoz, mely Parád állomásra 8 óra 39 perckor fog érkezni.

Parád állomásról motorvonat indul 21 óra 43 perckor, Kisterenyére érkezik 22 óra 33 perckor, csatlakozik a Kisterenyéről 22 óra 40 perckor induló és Salgótarjánba 23 óra 14 perckor érkező vonathoz.

Salgótarján, 1935 április 2.

A polgármester helyett
Horváth
tanácsnok.

Magyarországi Kárpát Egyesület 1935. évi kirándulási programja:

- Április 14.** Muzslai kilátó avatás. Vezető: *Dr. Förster Kálmán*. Ind. 14.-én reggel 5.45-kor a Főtérről. Költség: kb. 4 P.
- Április 28.** Karancs. Vezető: *Obrincsik Ernőné*. Ind. 7.43-kor a Főtérről.
- Május 5.** Galyatető. Vezető: *Rokfalusy Lajos*. Ind. 4.-én d. u. 12.57-kor a Főtérről. Költség: kb. 4 P.
- Május 19.** Sirok—Eger. Vezető: *Dr. Dornyay Béla*. Ind. 18.-án d. u. 12.57-kor a Főtérről. Költség: kb. 7 P.
- Június 2.** Hollókő-vára. Vezető: *G. Kuchinka Béla*. Ind. 2.-án reggel 5.45-kor a Főtérről. Költség kb. 1.30 P.
- Június 9—10.** Bánkut—Szentlélek. Vezető: *Kovács Béla*. Ind. 8.-án d. u. 4.05-kor a Főtérről (autóbusszal). Költség: kb. 18 P.
- Június 29—30.** Ózd—Aggtelek. Vezető: *Süle Ferenc*. Ind. 28.-án d. u. 4.05-kor a Főtérről (autóbusszal). Költség: kb. 17 P.
- Július 14.** Ágasvár. Vezető: *Péter Ilona*. Ind. 14.-én 5.45-kor a Főtérről. Költség: kb. 1.50 P.
- Augusztus 4.** Ágasvár—Ótházhuta. Vezető: *Endrey Lászlóné*. Ind. 3.-án d. u. 12.57-kor a Főtérről. Költség: kb. 3.20 P (Meghálás Ótházhután)
- Augusztus 18—19—20.** Pizskés-tető, Tóthegyes, Muzsla kilátó, Pásztó. Vezető: *Zamecsnik Helén*. Ind. 17.-én d. u. 12.57-kor a Főtérről. Költség: kb. 7.50 P.

A 1, 3, 4, 6, 7, 9 és 10. számú hivatalos turákra előzetes jelentkezést kérünk a vezetőnél a tura előtt 7 nappal. Részletes terv „A Munka” című lapban, valamint hirdető helyeinken lesz idejekorán olvasható. A központ és a társosztályok csatlakozását szívesen vesszük. Minden tag vendégeket is hozhat magával. A vasuti kedvezményt csak arcképes ig. bíró tag veheti igénybe. Az egyes turák költségei csak arcképes igazolvánnyal bíró tagokra érvényesek. Nem tagoknak kétszerese. Élelmezésről mindenki maga köteles gondoskodni. Nagyszámu részvételt kér.

Turabizottság Elnöksége.

Uj igazolvány kiállítását és érvényesítését Korompay Kálmán titkár (lakola-u. 3.) Zamecsnik Helén pénztáros (Egészségház) intézi.

Március 15-től kezdve

az összes raktáron levő cikkek árait feltűnően leszállítottam. — Tavaszi divatujdonságok a jövő héten nagy választékban raktárra érkeznek.

Tisztelettel:

vitéz Donászy Győző

Magyar Divatáruháza, — Salgótarján.

SPORT.

SBTC—PBÜSE 2:0 (1:0)

SBTC pálya. 1200 néző.
Bíró: Eperjessy (Közép).

Az első tavaszi derbimérkőzés nem hozott meglepetést. Győzött az SBTC szép, erős, változatos mérkőzés keretében. A PBÜSE választ kaput és feláll a két csapat a következőképpen: SBTC: Géczy — Szabó, Vágó — Takács III, Kecskés, Wahlkampf — Dupák, Thour, Zsengellér, Ménich, Bretter.

PBÜSE: Kasztl — Bozó, Berencsei — Schrenk, Németh, Ossik — Tóth, Martinovics, Grémen, Huszár, Manyasz.

A 30. percben esik az első gól. Formás támadás után Dupák középre adott labdáját Zsengellér a háttvédek között laposan a jobb sarokba lövi. 1:0. Kapushiba volt, Kasztl kiment a kapuból. Most változatos lesz a küzdelem. A 32. percben Martinovics bombalövését fogja bravurosan Géczy. Kasztlnak is van dolga Ménich és Zsengellér lövéseivel. A féldő utolsó percében Németh a 16-oson hendszet vét. A büntetőt Zsengellér Dupáknak passzolja, akinek lövését a kapu előtt álló Berencsei kornerra tolja. Dupák rugja a kornert s azután vége a féldőnek.

A II. féldő SBTC támadással kezdődik. A 4. percben Tóth taccsát Kecskés kornerra fejeli. Tóth sarokrugása Takács III-tól megint kornerra pattan. A meleg helyzetet Grémen kapu fölé zuga-tott lövése hűti le. A 11. percben Huszár—Manyasz támadás után az utóbbi éles, lapos, sarokba irányított lövését Géczy gyönyörűen. A pálfalvai csapat most erősen támad, de Szabó és Vágó utjukat állják. A 13. percben Wahlkampf hátra fejt labdáját Kecskés erősen kor-

nerra lövi. Ugyanugy gólba is lőhetett volna.

Most ismét az SBTC veszi át a játék irányítását. Szép Zsengellér—Dupák—Thour akció után az utóbbi jó helyzetet nagyot hibázik. A 17. percben Bretter középre megy a labdával, kiadja a helyére szaladó Zsengellérnek, ő szépen középre iveli, a jól helyezkedő Dupák pedig az 5-ösről mintaszerűen a hálóba fejeli. 2:0.

Kezdes után a PBÜSE támad s ismét Manyasz lapos lövése ad munkát Géczynek. Most szép, változatos a játék. Vágó egészséges rugásai épp oly tetszetősek, mint Szabó és Wahlkampf ügyes szerelése, vagy Kasztl és Géczy szép védesei. A csatársorok is szépen támadnak mindkét fél részéről. Középen folyik a játék, mikor a bíró a mérkőzés végét jelzi.

Izgalmas, nívós s ami a legfontosabb, durvaságmentes küzdelem volt, amelyből az SBTC kiforrottabb játékával megérdemelten került ki győztesen.

A csapat legjobb része a védelem volt. A jó pálfalvai csatársorral szemben nemcsak Szabónak és Vágónak, de Géczinek is volt alkalmuk megmutatni tudását. Az SBTC legszűkebb csapatszére a fedezetsor volt. Egyénileg sokat dolgozott mindhárom játékos, sőt Wahlkampf egyike volt a legjobbaknak, de a biztos, pontos, szinte gépszerű működés elmaradt, különösen addig, amíg Kecskés és Wahlkampf nem cseréltek helyet. Takács IV. hiányát megérezte a halvesor. Kecskés átlagosan, Takács III. nem feltűnően, de annál hasznosabban játszott. A csatársorban Ménich sokat dolgozott elől is, hátul is. Thour nagyokat rugott, de mindig rossz helyre. Dupák játéka ügyes és eredményes. A csatársor legjobbjai Zsengellér és Bretter voltak.

A PBÜSE-t a vereség ellenére is dicséret illeti. A köztudatban róluk elterjedt azt a kedvezőtlen véleményt, hogy játékmódoruk kemény és kiméletlen, megcáfolták. A legjobb csapatszék itt is a védelem volt. Kasztlhoz ragad a labda, egyetlen hibája talán, hogy gyakran elhagyja a kaput. A halvesorban Schrenk dolgozott a legtöbbet. A csatársorban Grémen volt a legjobb, de Manyasz lövései adták a legtöbb munkát Géczynek. A bíró pártatlanul vezette a játékot.

SSE—GYAK 1:0 (1:0)

SSE pálya. 600 néző. Bíró: Zeltner.

A jó miskolci kezdet után a hatvani vereség nem jó reklám volt a SSE-nek s így nem túl sok néző van a pályán, mikor a GyAK zöld-fehér lobogós gyöngyösi drukkertársaságtól kísérve kivonul. Utána jön a SSE és feláll a két csapat:

SSE: Csala, Vics, Müller, Jancsi, Hercsik, Györe, Szlifka, Springer, Kautzky Rigó, Ponyi.

GyAK: Udvarhelyi II., Juszt, Szopusek, Juhász, Szalai, Studer, Udvarhelyi I., Borosi, Cservenka, Bali, Bakondi.

Tapogatózó játékkal indul a mérkőzés. A 7. percben Borosi nagy helyzetet hagy ki a GyAK részéről. Ezt a SSE is kipótolja. A 10. percben Kautzky kapufától kipattanó lövését Rigó mellé teszi. A 16. percben Ponyi rontja el Jancsi szép szabadrugását, majd Rigó bukik el Ponyi szép beadásával. Támad a SSE, de a csatárok a kapu előtt tehetetlenek és a két gyöngyösi bekk is erősen áll a lábán. Végül a 29. percben mégis gól esik. A kapus kirugott labdáját Hercsik balra adja, Ponyi centerezéséből pedig Kautzky jobb kapufától bepattanó lapos gólt lö. 1:0. Szomoruan leng a gyöngyösi lobogó a gyenge szélben. Csapkodó mezőnyjátékkal telik el a még hátralévő 15 perc.

A II. féldő úgy indul, hogy sok góllal győz a SSE. Hiába van azonban a 20 percig tartó nyomasztó fölény, a gólok elmaradnak. A csatárok bosszantóan tehetetlenek a kapu előtt. 5 percig a GyAK irányítja a játékot és rohamoz is, de eredménytelenül. A 26. percben Szlifka sarokról beadott labdája a felső lécen szalad végig, majd kipattan. Kiegyensúlyozott unalmas játékkal ér véget a féldő.

A SSE győzelme megérdemelt s a játék alapján sokkal nagyobb arányú is lehetett volna. Hiányzik azonban a csatársor játékából az eredményesség. Nincsen egyetlen határozott, gyors góllövő ember sem. A helyzetek egész sora maradt kiaknázatlanul. A mezőnyben Ponyi mozgott a legjobban. Passzai, beadásai pontosak voltak, de a kapu előtt sokat rontott. Rigó sokat dolgozott, de a góllövés már neki sem megy. Inkább a védekezésben veszi ki a részét, mint a támadásban. Kautzkyknak megvan a nagy technikája, de hiányzik az erő, a lendület. Springer nem csatárjátékos. Szlifka, különösen a II. féldőben, szép beadásai-val hasznos munkát végzett. A fedezetsor már jobban megállta a helyét. Itt Jancsi volt a legjobb, ki néha a kapura is jelentett annyi veszélyt, mint a csatársor tagjai. A csapat legjobb része a védelem volt. A Vics—Müller háttvédpárral a védelem problémája már megvan oldva a SSE-nél. Csala kevés dolgát jól végezte.

A GyAK játékaról kevés jót mondhatunk. A legjobb rész itt is a védelem, ahol mindkét bekk jó, de Szopusek a jobbik. A halvesor megtették a tőlük telhetőt, a csatárok itt is gólképtelenek. Cservenka, de különösen Bali nem sokat mutattak.

A bíró igazságosan vezette a játékot.

BTK—SAC 3:2 (0:0)

Mátravidéki II. osztály

Lehel—SFC 5:2 (2:1)

Jászberény. Bíró: Csermák

PBÜSE—JKAC 5:0 (2:0)

Pálfalva. Bíró: Takács.

BSE—LSE 1:0 (1:0)

Északmagyarország válogatott csapata vasárnap Győrött játszik Nyugatmagyarország válogatottjával a „Szent Korona Kupáért”. A csapat a következő: Géczy, Zagyvai, Vágó, Walkampf, Éliás, Rigó, Martinovics, Cservenka, Zsengellér, Rácz, Dóri.

Takács és Ménich sérülése miatt maradt ki a válogatottból.

Kaptuk az alábbi levelet:

Felszántották a Pipistetőt.

A többnyire zárt helyiségekben zajló napi munka után jól eső érzéssel indul el sok ember a közeli erdős hegyekbe, hogy tüdejét friss levegővel kipumpálja. Csak pár lépést kell tennünk és a birtokos jóvoltából már is a szent Imre hegy erdős turista-utjain sétálhatunk. Ezt tudva csodálkozással látjuk, hogy a szent Imre hegy magaslátát a Pipis-tetőt felszántotta a birtokos és ezáltal elzárta a sétáló közönség elől. Pedig a Pipisen sétálók célja a várost uraló magaslat volt. hivatkozó padjaival. Itt megnyílt a szép kilátás, gyönyörködhattunk a körképben és szerencsés esetben a Magas-Tátra is megmutatta magát a magyarjainak. A város nagyközönsége érdekében kérjük a tulajdonost, engedje át ismét ezt a kis területet, a jó levegő és szép kilátás után sóvárgó nagy közönség részére. (Mint értesülünk dr. Förster Kálmán polgármester, a Kárpát Egyesület elnöke ezirányban már tárgyalta Luby Zoltán földbirtokossal. Szerk.)

A vitorlázó repülés sportjának gondolata városunkban is a megvalósulás előtt áll. A testnevelési tényezők gondoskodása folytán a mult héten volt szemle oly irányban, vajjon hol volna alkalmas terep arra, hogy a sportnak ez az ága is meghonosítható. Alkalmas terep már van, a hangár és a gép megépítése az oktató személyzet beállítására irányuló intézkedések tételével s remélhető, hogy az oktatás még a nyár folyamán megindul és rövid idő multán vitorlázó gépeken ifjaink városunk felett fognak keringeni. A sportnak ezen legnemesebb ága azonban rendkívüli fegyelmelzést, bátorságot és testi szervezeti alkalmasságot igényel, hogy egyelőre csak szűk keretekben és nagy kiválasztás után indulhat meg. E kérdés tárgyalására később még visszatérünk s addig is a magunk részéről is sok szerencsét kívánunk a nemes törekvéshez.

Középkorú házvezetőnő ajánlkozik kimondottan magányos úri emberhez. Cim a kiadóban.

A mai ember nem sétálni akar kertjében, hanem élni, pihenni, napozni és hűsölni. A Vállalkozás Építkezés most megjelent Perspektiva műmelléklete a modern kertépítés kérdésével, a művészi kerítéssel, szobrokkal, lubickoló és víznyövény medencékkel, kerti utakkal stb. foglalkozik behatóan a legkiválóbb magyar kertépítő művészek tollából. Pom-pás fényképfelvételek, tervrajzok és részletrajzok egészítik ki a Perspektiva kért számát, amelynek vezető cikkei: Kozma Lajos, Manning Vilmos dr. professzor, Ormos Imre és Jonke Kálmán írták. A lap Építőgyakorlat melléklete a szakkörök számára világítja meg a modern kertépítés kérdését, továbbá folytatja a családi házépítésre vonatkozó tanácsokat és ismerteti azokat a külföldi híreket, melyek hazánkra is tanulságokat és munkálatokat jelentenek. Mutatványszámot készítenek a kiadóhivatal: Budapest, VII. Rákóczi-ut 6.

A Mátravidéki III. osztály hivatalos közleményei.

Az intéző-bizottság a jelen sportfélévre a MLSz egyesületek II. oszt. csapatának standard névsorát a következőképp állapította meg:

PBÜSE II.: Bozó Pál, Jedrejcsik Gyula, Podhorecz András, Schrenk Ede, Szarvas Béla, Szopóczy Ferenc, Trajbár Ferenc, Turi Sándor.

SBTC "Ü": Bezzeg József, Goda János, Görbicz József, Hegyi János, Hegyi József, Izsdinszky Ferenc, Szalai József, Vágó Jenő.

SSE II.: Dombai Dezső, Müller Rezső, Paskó János, Pólyi Imre, Petykó Péter, Puszkás László, Szilfika Géza, Valet József.

Nevezettek, valamint a sportfélév folyamán az I. osztályban egyszer, a II. osztályban háromszor szerepelt játékosok a III. osztályban nem szerepelhetnek.

Welsz s. k. elnök. Krdl s. k. elnök.

Hirdessen a „MUNKA”-ban

Telefon szám: 46. SALGÓ SERLEG CSOPORT Telefon szám: 46.

HIVATALOS KÖZLÖNYE

Hivatalos helyiség: Salgótarján, Fő-utca 244. szám. — Készít: TÁBORI GYULA titkár.

Tanács.

Kivonat a Tanács március hó 26-án tartott ülésének jegyzőkönyvéből.

A tanács tudomásul veszi a Nagybányai Bányatelepi Olvasókör és Sport Egyesület, valamint a Horthytelepi Sport egyesület bejelentését, miszerint a Salgó Serleg Csoport taggyűlései sorába beléptek. Utasítja az Intézőbizottságot, hogy mindkét egyesület a tavaszi forduló sorsolásánál az I. osztályba sorsolja ki próba-szereplésre azzal, hogy ezen egyesületek mérkőzése aazonk fordulóban barátságos jellegűek legyenek. E csapatok elért eredményeitől teszi függővé a Tanács, hogy az őszi bajnokság megindulásakor vélekedjen melyik osztályba sorsolja be a csapatokat.

A Tanács felhatalmazza a főtitkárt az alapszabály és adományozó levél nyomdai uton való elkészítésére 50 P árbán.

A Tanács tudomásul veszi az elnök tájékoztató bejelentését az ELASZ képviselőjével történt tárgyalásról és utasítja a főtitkárt, hogy lépjen érintkezésbe az ELASZ vezetőségével a már régén vajdó kérdés végleges lezárása tárgyában.

A Tanács felkéri Kelemen István társelnök urat, hogy az adományozó levél módosítása tárgyában Csoportunk képviselőjében kérje fel a serlegét adományozó Urat, az adományozó levél 1. és 3. pontjának módosítására.

A Tanács a Hivatalos Közlöny kérdésében úgy határozott, hogy a Közlöny megjelenése „A Munka” lapban a jövőben valamilyen oknál fogva nem volna lehetséges, így a Közlönyt önállóan eredeti formájában jelenteti meg.

A Tanács a tagdíjak és egyéb díjak befizetésére vonatkozó eddigi határozatát a következőképpen módosítja: Igazolólapok, fényképes igazolványok és egyéb nyomtatványok csak azok díjának előzetes befizetése mellett adhatók ki. A tagdíjak befizetése a tavaszi fordulónál március hó 31-ig eszközölnöd, mégpedig félre január 1-től június 30-ig bezárólag. Az őszi fordulónál pedig szeptember 30-ig kell a tagdíjakat befizetni ugyancsak félre július 1-től december 31-ig bezárólag. Amely egyesület tagdíját március 31-ig, illetve szeptember 30-ig be nem fizette, úgy jatkóga automatic felüggesztök. A fizetési határidő letelle előtt 8 nappal köteles a pénztáros a Hivatalos Közlönyben a tartozási táblázatot közzétenni.

A Tanács tudomásul veszi a II. osztály után következő ifjúsági csoport felállítására tárgyban benyújtott egyesületi beadványokat és utasítja az Intézőbizottságot, ha legalább 6 csapat szereplésre jelentkezik úgy ezeknek sorsolását is ojtse meg Ifjúsági Csoport elnevezéssel.

A Tanács felkéri Illés István urat az Intéző és Fegyelmi Bizottság elnöki tisztének elfogadására. Ugyancsak felkéri Jakus Lajos urat a Csoportban a titkári teendők ellátására.

Dr. Szikcsák Ferenc elnök. Tábori Gyula főtitkár.

Salgó Serleg Csoport Birótestülete.

Kivonat a Salgó Serleg Csoport Birótestületének 1935. évi április hó 2-án megtartott vezetőségi ülésének jegyzőkönyvéből.

A vezetőség megállapítja, hogy részben korábban szerzett jog alapján részben a március hó 24-én megtartott bíró-vizsga eredményeként, az alábbi bírók jogosultak a Salgó Serleg Csoport mérkőzéseinek vezetésére. I. csoport: Garamvölgyi Ferencz, Jakus Lajos, László Imre, Müller Sándor, Nagy János, Szilfika Andor, Takács Sándor és Vilezszál Árpád.

Gyakorló bírók: Bányász Gyula, Demény Gyula, Borteleki László, Gyetvay István, Klakacsovnik Ferenc, Márkus István, Molnár Károly, Peresi Ferenc, Rubinstein Sándor és Táborhegyi János

Közgyűlési határozatunk szerint az egye-

Ház eladó. Salgótarján Erzsébet utca 2 és Erzsébet-tér 3 szám alatt lévő lakóházam, mely áll 2 üzlethelyiségből lakással, egy üzlethelyiség lakás nélkül, 2 nagy pince helyiséggel, folyosó bejárattal, az udvar lebetonozva, saját kézből eladó. Mihancz Lajos Budapest, IX. Lónyay-utca 26. I. 21.

Meghívó.

A Salgótarján és vidéke Törekvés Hangya Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet

1935. évi április hó 14-én délután 3 órakor a Kath. Körben

1934. évi rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. § értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelent tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1935. évi április hó 21-én fog ugyanott megtartatni, mely — tekintet nélkül a megjelent tagok számára — határozatképes lesz.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményekről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.

sületeknek joguk van — testületünk útján — MLSz. szövetségi bírót kérni

Tagjainknak joguk van — ha hozzánk ilyen kérés érkezik — III. oszt. mérkőzések levezetésére.

A Birótestület tagjai minden kedd délig a Birótestület titkárnál bejelenteni tartoznak azt, ha esetleg következő vasárnap valamilyen oknál fogva mérkőzést nem vezethetnek.

Mindazok a BT tagok, akik a szükséges nyomtatványokat (birójelentés és nyugtakönyv) még nem vették át, azok ezt mielőbb eszközöljék, mert az egyesületek csak hivatalos nyugta ellenében fizetnek bíródíjat, valamint bírójelentéseket is csak a hivatalos nyomtatványon lehet be- küldeni.

Az Elnökség köszönettel veszi tudomásul László György sportáru kereskedő azonn irásbeli jelentését, hogy a Salgó Serleg Csoport Egyesülete részére 11. prb. éremből álló fair díjat tűz ki. Az Elnökség a díjat kitűzés céljából elfogadta és az adományozó intenciói szerint a tavaszi szezon befejezése után az Egyesület nyeri el, amelynek csapatából a most kezdődő tavaszi szezon folyamán egy sem, vagy a legkevesebb játékos lett kitűtve.

Dr. Tóth s. k. elnök. László s. k. titkár.

Április hó 7-i mérkőzések beosztása:

Egyesület	óra	pálya
FTC—JTC	3	FTC
KLE—ETK	1/24	KLE
MLK—SBTC Forgács	3	MLK
SISE—BSE	3	SISE
NOSE—SAC	3	NOSE
KLE II. FTC II.	2	KLE
SBTC III.—KSE	2	SBTC
KAC—ZTC	1/23	ETK
VAC—BSE Rau	3	VAC

Április hó 7-ére kisorsolt ZISE—HSE mérkőzés közös megegyezéssel való elhalasztása tudomásul vétetett.

Tábori Gyula egyesbíró.

Tartozó egyesületek:

Tagdíj 1935. VI. hó 30-ig	Egyéb tartozás
BSE	—
ZISE	6— P
SISE	—
SAC	—
ETK	—
KLE	6— P
FTC	—
JTC	6— P
MLK	6— P
SBTC Forgács	6— P
NOSE	6— P
HSE	6— P
ZTC	6— P
KAC	6— P
BSE Rau	—
KLE II.	—
FTC II.	—
VAC	6— P
KSE	—
SBTC III.	6— P

A tagdíjak 1935. június hó 30-ig szóló félévére az eddigi rendelkezés szerint f. évi március hó 31-ig fizetendők be. Fenti összegek tehát jatkóga felüggesztés terhe mellett folyó hó 7-i mérkőzések megkezdéséig megfizetendők.

Dr. Szikcsák Ferenc elnök. Donovál Gyula pénztáros.

5. Az igazgatóság kiegészítése.
 6. A felügyelőbizottság választása.
 7. Új alapszabályok alkotása.
 8. Netaláni indítványok.
1934. évi december 31-én a tagok száma 152, üzletrészeiknek száma pedig 7158 volt. Az év folyamán belépett 9 tag 2414 üzletrésszel és kilépett 19 tag 2700 üzletrésszel.

MÉRLEG. 1934. december 31-én: Vagyon: Pénztári készlet 2505 64 P. Áru-készlet: 2619687 87 P. Követelések: 44763 99. Értékpapír: 400 P. Átmeneti tételek: 250 P. Berendezés 7502 40. Összesen: 81618 99. TEHER: Üzletrésztöke: 35790. Tartalékalap: 766 40 P. Rendkívüli tartalék 1631 65 P. Felszerelés-értékcsoke-nési alap: 405 69 P. Hitelezők 33863 48 P. Vásárlási visztérítés: 6290 86. Átmeneti terhek: 373 23. Nyereség: 2497 68 P. Összesen: 81618 99.

ÜZLETEREDMÉNY 1934 évről: Vesztesség: Személyzeti fizetés: 21258 08 P. Házbér: 4137 67 P. Felszerelés-Kar-bantartás 342 83 P. Kamatok: 1438 11 P. Adók: 5386 38. Illetékek: 169 70. Vegyes költségek 8302 72. Vásárlási-visztérítések: 6290 86 P. Átmeneti költségek: 373 23 P. Nyereség: 2497 68 P. Összesen: 50197 26. NYERESÉG: Nyers jövedelem az árukon: 50197 26 P. Összesen: 50197 26.

Salgótarján, 1934. december 31.

Az Igazgatóság.

Adomány. Herczog Ede OMKE elnöknek a salgótarjáni ingyenes népkonyha céljaira küldött 8 P adományát a népkonyha vezetősége hálás köszönettel nyugtázza.

Kérelem. Horváth József és feleségét, Szerbiából kiűldözött és ide letelepített magyar honfitársainkat a szerbek csak a rajtuk levő hiányos ruházattal tették át a határon. Miután sem megfelelő ruházatuk, egyetlen egy főző edényük, ágyneműjük sincs, azon kérelemmel fordulunk Salgótarján és vidéke megértő társadalmához, hogy megfelelő adományokkal, használt ruha, ágynemű, vagy háztartási cikkek adományozásával ezen sorsüldözött családot megsegíteni szivesek legyenek. Kérjük az adományokat a Nemzeti Egység Pártja irodájába juttatni, melyeket hirtalpigal nyugtázni fogunk.

Salgótarján m. város polgármesterétől. 3079/1935. sz.

Tárgy: Virágos Salgótarján.

Salgótarján város Közönségéhez!

Ötödizben fordulok kérő és most már köszönő szóval is városunk virágot szerető közönségéhez, hogy ezidén is fokozott mértékben tegye virágokkal szobé, vonzóbbá, lelket gyönyörködtetőbbé a város külső képét, mely a megtérő, együttes törekvések folytán hál' Istennek évről-évre több idegent vonz ebbe a természeti szépségekkel is megáldott városba.

Szeretném külön-külön is megköszönni sokaknak azt a gondos és meleg szívet eláruló szorgoskodást, amit az ablakaik és ház előtti kertek, vagy földsávok virágosításával kifejtettek. Sokan nem is gondolnak arra, hogy a járókelők milyen megjegyzésekkel, de elsősorban elszomorodva szemlélik egy-egy gondozatlan kértnek, vagy járdának bántó elhagyatottságát. A legtöbb esetben nem az anyagi hiánya az, ami indokolná az ilyen nemtörődömséget, hanem a lelki szegénység.

Felkérem ezért újból a t. Közönséget, hogy karolja fel további megértéssel és szeretettel a virágosítás ügyét, amely elsősorban annak hoz örömet és gyönyörűsége, aki munkájával hozzájárult a hálás virágok életrehívásához.

Álább felsorolt urhölgyek elvállalták, hogy az esetleges utbaigazításokat készséggel megadják, mert az egyes utcák virágosításában bizonyos egységességnek kell lenni. Vállalták a jóakaratu ellenőrzést is és azt, hogy az ezzel kapcsolatos kívánalmakat, panaszokat tudomásomra hozzák.

Felhívom a t. Közönség figyelmét a gyermekek, vagy kutyák által okozott károk, kihágások bejelentésére, hogy a megtorló lépéseket megtehessem.

A virágosító bizottság tagjai a következők:

- 1) Nagyalomás és Vasut-utca az üvegyárig: Fekete Károlyné.
- 2) Fő-utcában az üvegyártól a róm. kat. templomig és a Forgács-utcában: Schreiner Jenőné.

3) A Fő-utcában a róm. kat. templomtól Főtérig, a Főtéren, Erzsébet-utcában: dr. Mányi Lajosné.

4) Fő-utca a Főtértől a Zagyvai-ra-kodóig, Mérleg-utca: Szauer Andorné.

5) Menház-utca, Erzsébet-tér, Régi posta-utca, Kis-utca és Temető-utcában: özv. Zemplényi Lászlóné.

6) Kassai-sor, Tátra-utca az Ipartestületig, Vaskapu utca, Székely-utca és Szénatéren: Niederland Gyuláné.

7) Losonci-utca, Liget-utca, Kolozsvári-utca és Aradi-utca dr. Jánossy Ödönne.

8) Kassai-sor az Ipartestülettől: Zagyvai Béláné.

9) Meszesalja, Karancs-utca, Fürdő-utca és Bányász-utcában: dr. Förster Kálmáné.

10) Acélgártelepen: Pántyik Árpádné.

11) Salgó-utcában az ovodától és a Füleki-utcában: dr. Tóth Mátyásné.

12) Bányatelepen és Kővár-utcában: Moticska Nándorné.

13) Fő-utca, az üvegyár, Salak-, Vág-, Vasöntő-, Faiskola-utcában: Deák R. Józsefné.

14) Pécskő-, Iskola-, Somlyó-utca és az u. n. OFB telepen: Süle Ferencné.

Salgótarján, 1935. március hó.

Dr. Förster Kálmán s. k. polgármester.